

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 奧運 來源 民生報 日期 770804 版面 五版

奧運金牌魔力可大可小 榮寵際遇難以等量齊觀

●在一九八七年十二月，瑪麗·蕾頓（一九八四年洛杉磯奧運女子全能體操金牌得主）應邀到白宮，與雷根總統及蘇俄頭子戈巴契夫共進晚餐。

蕾頓回憶說，當時應邀做陪的還有佈道家葛拉翰、影星史都華等人，她認為如果不是獲得奧運金牌，將很難有這種機會在白宮做客。

有些人同意蕾頓的說法，即奧運確能給個人帶來名氣及機會，但也有人不同意這種說法，跳遠選手貝蒙就很特殊。

在一九六八年墨西哥奧運創下男子跳遠八公尺九十世界紀錄的貝蒙說：「奧運會絲毫未改變我的生活，每天準時起床與常人一樣。」

儘管貝蒙有此一說，但奧運的確能改變一些事情，比如電視轉播的

塑造，能使一些運動員產生持久的形象。

在一九六八年奧運獲得男子十項全能金牌的杜美表示，目前世界上還沒有其他力量能和奧運會相比。

蕾頓自然是最成功的例子，她在羅馬尼亞選手的強勁威脅下，鎮定

的演出而後來居上奪得金牌，使上億美國民眾透過電視為她的演出叫好。蕾頓在奧運會後，廣受歡迎，成為廣告界及全國性餐會爭相邀請的對象，財源滾滾。

（陸永強取材自合眾國際社特稿）

